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500 méterrel beljebb 
Jugoszlávia javára

Bées, szept. 27. Hitelesnek elfo­
gadható jelentés érkezett Becsbe ar­
ról. hogy Szabadka környékén a 
magyar-juKOSzlÉv határkllgazitó bi­
zottság folytatja megkezdett munká- 
jái és Kelebia község határában 50» 
méterrel belfehb tették Magyaror 
szag leié a jugoszláv határt. A szerb 
határőrök és vámörök már meg is 
szállották a Jugoszláviához csatolt 
részi.................

f tátah «8 auMmiifrt
Prága. szept. 27. A tót néppárt pös- 

tyéni iilésén Tomasek képviselő be­
szédet tartott, melyben elmondotta, 
hogy a csehek és a tótok egyesítése 
lehetetlen: A felvidék hatalmasabb 
terület Cshországnál. A sok cselt a 
Felvidékre özönlött, mert otthon nem 
tud megélni. A cseheket nem szabad 
megtűrni a tolok munkájának gyü­
mölcsével megrakott asztalnál. Ne­
künk csehek nem keltenék. I alpra 
kell államink és ami nem megy jó szó 
val. megszerezzük másként.

Tomasek után (iyurcsánszky sze­
nátor fejtette ki. hogy a magyar ura- j 
hm ideien miért volt a lótoknak jobb 
snrstt. mint most. Végül lurigu kép­
viselő hívta fel a hallgatósőágot az. 
erők egyesítésére. A Felvidék meg 
iog élni magában is csehek nélkül.
Ilit egyesülünk mondotta Prága 
II órán belül kapitulál és szabadok 
lesz,tink. Ezt tartsa eszébe a Felvidék 
minden embere.

A gyűlés végén a hallgatósággal es­
küt tétettek, hagy az autonómia kiví­
vásáért ha kell, fegyvert is ragadnak.

A kisentente Lengyelország ellen
lüagyarorszőg népszövetségi felvétele miatt

Prága, szept. 27. A Szloveszko Po­
litika értesülése szerint a lengyel kor 
mány nyugtalansággal szemléli As- 
kenázl-nak Lengyelország népszö­
vetségi delegátusának működését, a 
ki tudvalevőleg amellett volt, hogy 
Magyarország felvétele a népszövet­
ségbe közfelkiáltással történjék. As- 
kvná/i javaslata voltaképen a kis­
entente érdekeit keresztezi és a kis­
entente képviselőit fellépése igen kel­
lemetlenül érintette. A lengyel kor-

Hiánynak Askenázi magatartása atty- 
n.vival si inkább kellemetlen, mert 
Igazolja azt az állítást, hogy Len­
gyelország sok tekintetben Magyar- 
országgal együtt Jár a kin entente el­
len. A kis-ententc delegációira az 
Asketiáz.i-affér nagy hatással volt. 
Jugoszlávia valószínűleg ez okból 
tagadta meg támogatását a népszö­
vetség elé került lengyel törekvé­
sektől. ..V .j

A koncentrációsok Kállay ellen
Budapest, szept. 27. Kállav pénz­

ügy miniszter ellen a koncentrációs 
mozgalom vezetői tovább folytatják 
aknamunkájukat és az agrárius kép­
viselőkre azzal igyekeznek hatni, 
bog'- a pénzügyminiszter antiagrá- 
ritis politikát folytat és az Iparnak, 
a kereskedelemnek és légióként a 
bankoknak tesz koncessziókat. F.zért 
a helyét mással kell betölteni és ez 
a más a koncentrációsok kívánsága 
szerint Horánszkx Dezső képviselő 
volna. A mozgalomhoz döntő iellegii 
hozzászólása lesz Bethlennek, aki 
egyébként még nem küldött vissza­
térésének időpontjáról értesítést.

Az egységespárt mai értekezleten 
a kormány tagjai közül Nagyatádi. 
Klebelsherg. Rakovszkv és Kallas 
ielentek meg és még 30 képviselő. 
Az értekezletről a következő kom­
münikét adták ki:

1 aroamísolet
Szeg ed. szept. 27. Belgrádi jelenté­

sek szerint a kormány elfojtotta a 
zavargásokat. Sándor szerb király 
tegnap reggel 9 órakor inkognitóban 
megérkezett Belgrádba. Megérkezése 
szorosan összíiigg a kitűzött korona- 
tanács megtartásával, amelyen vég 
hgesen dönteni szándékoznak György 
herceg ügyében. György herceg és 
Párthi veinek magatartása tarthatat- 
laimd teszi a király helyzetét.

buiu, szept. 27. A határon átjövő 
megbízható egyének ,közlése szerint 
tegnap a határt őrző szerb katonák 
körött nyugtalanság volt. A szerb pa­
rancsnok belgrádi hírekre hivatkozva 
markodmt a katonákat megnyugtatni 
fs a rendet fentartani.__________

361 százaiéira felemelik

Budapest, szept. 27. (MOT.) Az 
egységespártnak rendes szerdai ösz- 
szejüvetefére jelentékeny számban 
összegyűlt tagjai behatóan megbe­
szélték a politikai helyzetet, amely­
nek során megállapítást nyert, hogy 
az ismret Ívnek körözőitől és az ivet 
aláirt képviselőktől teljesen távol ál­
lott a pártegység megbontást és a 
kormány egy es iagiai ellen való min­
den állásfoglalás. A mozgalom veze­
tői rámutattak arra, hogy ők és az 
aláíró képviselők nem pártpolitikai 
akciót akartak kifejteni, hanem párt­
állásra való tekintet nélkül a keresz­
tény fajvédelem gondolatának törvé­
nyes utón történendő megvalósítása, 
valamint a keresztény magyarság 
pozíciójának megerősítése érdekében 
kívánják a legszorosabb testvéri 
együttműködést.

Konstantinápoly előtt
Újabb török csapatok a semleges zónában

a
A jog. és pénzügyi bizottság ma 

ödután foglalkozott a közüzemi pót- 
lck felemelésének kérdésével. A hi- 
zottsaK a pótléknak feltűnő nagyard- 
fa emelésére tett javaslatot. A ia- 
asiat szerint a pótlék a következő- 
e emelkednék: lakásokban vizveze- 

3 «‘an 4001 -ról 10600-ra, kávé- 
nazak és üzemekben 60%-ról 160 
/"ra: Üzletekben 200, -ról 58% -ra. 
■(<einétfuvarozás után 10' , -ról 20 
^a. Kéményseprés után 2% -ról 
], Lépcsőházi világitás után 

,v - -ra. takarítás, csatorná- 
A, ''tan l'v-ról 30, -ra emelték fel.

„ ,có$ október 1-én lépne életbe. 
; _ emeléssel a közüzemi póntlék 

'4',-ról 364%-ra emelked-

Lotulon, szept. 27. (Reuter.) Kon 
stantinápolyból jelentik: Az Lrenkoi- 
m'l a semleges zónába behatolt tárók 
lovas hadosztályon kivid Hígba lelát 
cgv másik hadosztály lépte át a ha­
tárt. Pzeket a csapatmozdulatokat 
Kanal pasa valószínűleg még a szö­
vetségesek meghívásának megérkezte 
előtt határozta el és igy ezeket nem 
Irha feltétlenül támadásnak tekintem.

London, szept. 27. A Daily ALVd 
jelentése szerint az angol Földközi 
tengeri flotta főparancsnoka érintke­
zésbe lépett Kcmal pasával. Miszn- 
bőn áll egy olyan egyezmény meg­
kötése. amelynek alapian a törökök 
kiürítik a csanaki zónát.

London, szept. -t. (Reuter.
mes ielenti Konstantinápolyból. Har­
rington tábornok dróttalan távirat 
„tián azt a kérést Intézte Musztala 
Kcmal pasához, hogy a távirat véte­
litől számított 18 órán belől rendébe 
el a semleges Dardanella-sáv kiuri-
^tondon. szept. 27. Több angol hadi­
hajó Konstantinanolyha érkeze4 
város clou horgonyt vetett. Nchat v 
„,ás hadihajó a Bosporus bejárata 
előtt cirkál. A város európai negye­
dében tűz ütött ki.

A szultán lemondása

minisztereinek lemondása teljesen le 
s , tol , Kcmal kifeiezést adott an-

rtissr S5w» ssu»

miatt megfosztják trónjától s hogy 
az angorai kormány hívei Konstanti­
nápoly hau győzedelmeskednek.

A tengerszorosok 
már Kemal kezében vannak

Páris. szept. 27. (Wolff.) Kemal 
pasa a Chicago Trlbuna szmirnai tu­
dósítójával beszélgetést folytatott és 
többek között ezeket mondotta:

Azt kiváltjuk, hogy a tengerszoro­
sok szabadok és biztosak legyenek. 
Ennek folytán készek vagyunk _ az 
erődítményeket eltávolítani. Főváro­
sunk azonban a Boszporus mellett 
van. biztosítékokról kell tehát gon­
doskodni. Amikor a tengerszorosok 
szabadságát kívánjuk, azt hisszük, 
hogy ebben a tekintetben az egész 
világgal egyetlen hatalom. Anglia, 
kivételével egyetértünk. A tenger- 
szorosok ebben a pillanatban. mar a 
mi kezünkben vagy legalább is a mi 
befolyásunk alatt vannak. Oroszor­
szággal szerződésünk van. amelynek 
értelmében Törökország a tengerszo­
rosok kérdésének rendezésénél Orosz 
országot, Ukránlát. Georgiát és több 
más államot figyelembe venni tarto­
zik. Nem volna logikus dolog, ha ne­
künk megtiltanák az ellenség üldö­
zését. amelyet Kisázsiában megver­
tünk. amikor ők T ráciában szervez­
kednek és a török birodalmat újabb 
zavaroknak teszik ki. Anglia cgv bi­
zonyos zóná semlegesnek jelentett ki. 
Éz a zóna azonban nem szolgál 
egyébre, minthogy az angol hadse­
reget megvédje. A török petróleum- 
mezők kiaknázása az amerikaiak re- 
sz-röi nem ütközik nehézségekbe, 
mert az amerikaiaknak Törökország­
gal szemben nincsenek politikai as­
pirációi. Ha Anglia a szorosok rende­
zésébe belenyugszik, számára ugyan­

azok a lehetőségek nyitnak meg, 
mint a többi nemzet számára.

Biztosítani kell Angliának 
a beavatkozási jogot

London, szept. 27. A Dally Chro­
nicle Kcmal pasa ellenköveteléseiről 
a következőket írja: Ha ezek a kö­
vetelések valónak bizonyulnak, akkor 
az még komolyabb helyzetet terem­
tene. Szovletoroszorszdmtak és llnl- 
gáridnak az értekezletre való meghí­
vása az angolok szempontjából nem 
okoz különösebb nehézségeket, de a 
franciákat ez valószínűleg kellemetle­
nül érintené. Kemal pasának nz a 
követelése azonban, hogy a Márvány 
tenger partjait megszállhassa és hogy 
a Dardanelhikat ne demilitarizáliák. 
igen súlyos akadálya a békének. 
Amig Kemal nem fogadja el a lap­
velő tételként az! az alapot, hogy 
amig nem nmük cl véglegesen a török 
támadás veszélye és nem tisztázzák, 
hogy Kemal lovalisan elismeri-e az 
értekezlet dömését. mindaddig bizto­
sítani kell Angüa számára a logot, 
hogy mint a halalmuk mandatáriusa 
és a tengerszorosok Igazgatója éljen 
az ő megítélése szerint a legcélrave­
zetőbb eszközökkel.

Trácla forrong
Konstantinápoly, szept. 27. A Keiet- 

tráciai mohamedán lakosság hangu­
lata rendkívül izgatott a görögök el­
len, Lilleblirgasban a törökök a görög 
hivatalokról eltávolították i zászlót 
és a hivatalnokokat elűzték a község­
ből. Más tráciai községből szintén ki­
űzték a görögöket. A konstantinápo­
lyi angol tisztiivar nagy mértékben 
nyugtalankodik a lakosság lázadó 
hangulata miatt. Már megállapítható, 
hogy az angol helyőrség nem érzi 
magát biztonságban Konstantinápoly­
ban. Harrington angol tábornok, a 
szövetségközi csapatok főparancsno­
ka tegnap hosszasan tárgyalt Broke 
admirálissal és megállapították, hogy 
milyen intézkedéseket tegveuk Kon­
stantinápolyban a rend fentartásáva 
és a szövetséges csapatok biztonsá­
gának megvédésére. Politikai körök­
ben utalnak arra. liogv a törökök Ke- 
lct-Tráeia megszállását minden kö­
rülmények között keresztülviszik és 
számolnak azzal, hugv a Konstanti­
nápolyban vall) ellenállás csak ideig- 
óráíg sikerülhet.

Mudánlába hívják össze 
a békekonícrenciáf

London, szept. 27. A Times ielenti 
Konstantinápolyból: A szövetséges
főbiztosok elhatározták, liogv a fogy- 
verszüneti konferenciát Mudánlába 
Ilit iák össze.

Oroszország békét kíván
London, szept. 27. A Dally Tele­

graph jelentése szerint az orosz szov 
let kormány helyettes biztosa Ber­
zin Londonban a külügyi hivatalban 
klielentettc, hogy Oroszország békés 
szabályozási kíván, de nem járulhat 
hozzá senmil nemzetközi rendezés­
hez, amit képviselői távoliélében ál­
lapítanak meg egy ni kérdésben, a 
mely alapvető jelentőségű Oroszor­
szág kereskedelmi és nemzetközi va­
lamennyi viszonylatában, mint pél­
dául Konstantinápoly és a tengerszo­
rosok helyzete.

Bulgária mozgósít
Laibach, szept. 27. A belgrádi Tri- 

buna szófiai táviratot közöl, antelv 
szerint a bolgár állam az utolsó kor 
osztályok mozgósítását rendelte cl. 
A jugoszláv határon az már állítólag 
koncentrálják a bolgár csapatokat.



Ä románok nem adnak
vízumot

Az utasítás szerint a \ izmnok ki- 
•idása mindaddig sittnél ölni fog. mis 
,, műdatehérvdrl koronázási ünnetr- 

■ égek téliesen végei nein érnek, 
vagyis október közeliéig.

Budapest, szept. 27. A román kö­
vetség útlevél osztálya a következő 
hirdetményt ragasztotta ki: További 
intézkedésig Romániában határzárlat 
van érvényben. Jól informált helyen 
azt az értesítést adják, hogy a kon­
zulátus a vízumok kiadását magyar 
állampolgárok részére a külügymi­
nisztérium távirati utasítására szün­
tette be. ....... ...... .... .... ....

Méhészeti kiállítás 
tiebreczenben

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kama- 
ra a kerületében nagyfontosságu me- I 
húszét lejlődésérc céltudatosan térek- , 
szik. A kamara kerület 80 helyi nie- , 
heszeg vie tónek összemüködéstt bizto- 
sitanl hivatott. A Tiszántúli Méhészek 
Szövetségének szervezését már meg­
kezdte. Most következik sorra az ér­
tékesítésnek az egész kerületre meg­
szervezése Is, amely téren az érde­
keltség eddigi alakulatait elsőrenden 
ugyedembe vevő kamara most kezdi 
meg a tárgyalásokat.

Már számos általánosan fontos mé­
hészeti ügyben járt el a kamara a 
kormánynál. A jövő év nyarán pe­
dig Debreczenben cgv méhészeti szűk 
kiabltásl készít elő. melynek rende­
zései már a most szervezés alá ke­
ni lő méhészszövetséggel együtt, tchá
magával nméliészérdekeltséggcl egy üt
esen kívánja teljesíteni a kamara, 

uliogvan programjában eleve megai- 
lapitótta. hogy lehetőség szerint az 
evről-6\ re váltakozva sor rákerülő ily 
zakkiáiliiásait a kamara mindig az 

érdekeltség közvetlen bevonásával, 
fogja rendezni. A kiállítás és yek , 
kapcsolatos méhész gyűlés ügyében , 
1 gyüttmüködésre a kamara te kerte a 
magyar Méhészek Országos Lgye- 
.-.iiletét is. ._ c*±s*£aa**

kálik a oilaiíiESl 
a iHüiiuCíl gsEFfliilíü szülei

Munkács, sz.ept. 27. A rutén földi 
mniigyi vezetőség tudvalevőleg meg- 
dlutia a magyar nyelvűm tanítását 
i nemzeti iskolákban a görög ktolíkns 
•s US izraelita vaildsu gyermekeknek 

és ezeket a russzin nyelvit iskolákba 
nénvszeritették ál. A szülök tennészc- 
iesen nem tettek eleget ennek a ren­
delkezésnek, mire a közigazgatási ha- 
Óságok a szülök ellen eljárást mdl- 

, ttak. A szülők tiltakoztak a tör- 
\ cnytelen rendelkezés ellen-, de o ha- 

■súgok a tiltakozást nem \ették tu­
domásul. tine a magyar szülők úgy 
határoztak, hogy a büntetéseket nem 
űzetik meg pénzben, hanem leülik, 
i.y mindenütt ügyvédek, orvosok cs 
ináruk iclcntkcziiek a rendőrségen, 

„ogy leüljék a pénzbüntetés tizetésé- 
, ek" nem teljesítés cintén rájuk rótt 
börtönbüntetést

Hamisítják
a iakasiQdZuivanyOihat

PEBRKCZENI FÜöGEnTEN ÜJgÁg___

A bolgár kormány letartóztatta a Gssov 
Oanev- és Eallnov-l««rman1'ah taáias

Szófia, szent. 27. Hivatalosan .lelen- 
lik: Többen azok közül, akiket íeic- 
lösség terhel Bulgária háborúba avat­
kozásáért valamint katasztrófájáért, 
mindmáig kikerülték törvényes fcle- 
iősségrcvonásukai. űz a körülmény 
Igen rossz hatást keltett a lakosok 
nagy részében, annál is inkább, mert 
kiderült, hogy az illető politikusok ve 
zetése alatt álló ellenzéki blokk ösz- 
szceskilvést sző W rangéi tábornokkal. 
Titkos szervezeteket alakítottak ab­
ból a célból, hogy a törvényes álla-K, ütruzsg*»

pótokat megdöntsék es felelősségi e- 
v másuk alól kivonják magukat.

A kormány most törvényjavaslatot 
terjeszt clo az illetők vád alá helye­
zéséről. A javaslat szerint a bűnösség 
kérdésében a nemzet döntene a nép­
szavazás utján. Minthogy a javastól 
már keresztülment a minisztertaná­
cson és megnyerte a király hozzájá­
rulását, a minisztertanács elrendelte, 
hogy tartóztassák le u üesov. Dttnev 
és Maliimé kormányok taglalt.

A görög király lemondott

A debreczeni álltnrendőrségen dr 
leszkó Brno reudőríogalmazó érde­
kes hamisítási üggyel foglalkozik pár 

ip óta.
Nagy Balos Csonka-utca 4. számit 

hazába beköltözött (tál András deb- 
i.-czem lakos, szabályszerű bekölto- 
.{-si lakásigazolvány felmutatása után 
Rövidesen kiderült azonban, hogy a 
akásigazolvány hamis, amennyiben 

lakáshivatal vezetőiének, dr Sebes 
Jenőnek és Joó lakáshivatall előadó­
iak a nevét az igazolvány alá liami- 
. toltak. Joó aláírása az irásszakér- 
,ók szerint ügyes hamisítvány, azon­
nali dr Sebes Jenő aláírása primitív 
es rossz utánzás. .

A rendőrség most a hamisítót 
kutatja, aki a mai nehéz lakásviszo­
nyok kozott alaposan visszaélt a 
helyzettel és könnyen, mondhatni iá- 
radtság nélkül juttatta Gál Andrást 
lakáshoz.

I gy látszik, hogy ezek után a há­
zigazdáknak pontosan kell a lakás- 
gazolványokat is ellenőrizni, mert 
könnyen megeshetlk, hogy a lelkiis­
meretlen hamisítók rnár több esetben 
próbáltak, vagy akarnak próbálni la­
káshoz jutni.

Athén, szept. 27. Konstantin görög 
király lemondott trónjáról a trón­
örökös javára. ............ .

Bécs, szent. 27. Diplomáciai körök­
ben napok óta tudják, hogy Konstan­
tin király helyzete tarthatatlan. A 
nagy vereségek után az ellenzéki pár­
ok egyre hangosabban követelnek re­

zsim változási és annak látható jeléül 
a király lemondását. Venizelosz visz- 
szuldvásdt. Konstantin király a poli­
tikai pártokkal folytatott trdgyalások 
mán úgy látta a helyzetet, hogy meg­
mentheti trónját, de most olyan je­
lenségek léptek fel, amelyek neki is 
értésére adták, hogy a helyzet csak 
agy menthető meg. ha lemond. Athén­
ben napok óta forradalmi Hirdetések 
vannak, a helyőrség nehezen tudja 
féken tartani a tömeget, de már a 
katonaság körében is gyanús mozgo­
lódás észlelhető, a tisztikar is a poli- 
iika áriába vetette magát.

London, szept 27. A gárdaezred 
harmadik zászlóalja, a királyi lövé­
szek második zászlóalja és a lövész- 
dandár második zászlóalja holnap 
a Keletre indul. A turpedonaszád- 
iloiillát összpontosították; a flottila 
készülődik, hogy a Büldközi-tengerre 
menjen.

London, szept. 27. Athéni táviratok 
szerint Konstantin király a trónörö­
kös javára mondott le. Az eddigi je­
lentésekből kiviláglik, hogy a fórra 
dalml mozgalom rohamosan terjed.
A mozgatom eddig vérteleu. Az egész 
hajóraj csatlakozott a torradalmá- 
roklioz. Mir szerint Konstantin király 
a iráeiai csapatokhoz csatlakozott, A 
forradalmi mozgalom célja, hogy a 
görög hajórajt és a görög csapato­
kat hívják vissza Anatőliábó! és a 
többi csapatokat Larissából és bzu- 
ionlklből.

Athén, szept. 27. (Havas.) Milde­
re ból érkezett repülőgép a város 
fölött kiáltványokat dobalt le. mely­
ben a második kisázsiai haderő pa­
rancsnoka úgy a hadsereg, mint a 
hajórai nevében közli, hogy ezek őt 
bíztak meg. hogy Konstantin királyt 
lemondassa, a parlamentet feloszlás • 
sa, hogy a nemzeti védelem érdeké­
ben u.i kormányt alakítson.

Konstantin király kiáltványa
éuhén. szept. 21. Aliiéin Sajtóiroda. 

Konstantin király lemondása alkalmá­
val a következő kiáltványt intézte a 
görög néphez:

Bngcdve a hellén nép ünnepélyesen 
megnyilatkozott akaratának, 1920 de­
cember ó-áti visszatértem (iörögur- 
•.zágba és újra magamra vállaltam ki­
rályi kötelességeimet. Akkor kijelen­
tenem és esküt tettem rra. hogy az 
alkotmány rendelkezéseit mindig szi­
gorúan meg fogom őrizni, tizen kije­
lentésemnek megfeleltem. Ez a kije­
lentésein megfelelt mind az én aka­
ratomnak, mind pedig a nép kívánsá­
gának és Uörögországimk nemzetközi 
érdekeinek. Az alkotmány által meg­
szabott határok között mindent meg­
lettem. amit emberileg megtehettem 
a nemzet érdeket megvédésére. A 
mostani szerencsétlen események or­
szágunkat válságos helyzetbe sodor­
iák. Azonban Görögország, amelynek 
történelme annyi évszázadon keresztül 
azt mutatja, hogy minden nehézséget 
ie tud győzni, ma is telül íog kere­
kedni a jövőben eléje tornyosuló aka­
dályoknak és folytatni fogja dicsősé­
ges és fényes múltját. Minthogy sen­
ki lelkében sem akarom meghagyni 
a kétely legcsekélyebb árnyékát sem 
abban a tekintetben, hogy az én jelen­
létem a királyi trónon még a legcse­
kélyebb mértékben is akadályozza a 
hellén népnek szent egységét és bol­
dogulását. leköszönök a királyi hata­
lomról. Ettől a perctől fogva legidő­
sebb fiam, György a ti királyotok. 
Biztos vagyok abban, hogy az egész 
nemzet egyesülni iog és mellé iug

áilani, egész erejével segítvén őt és 
meghozván minden áldozatot arra, 
üogy nehéz müvében sikert érjen el. 
.Xmi engem illet, boldog vagyok, hogy 
ismét alkalmam nyílt arra, hogy ma­
gamat újra feláldozhassam országim- j 
kért és még boldogabb leszek, ha az 
a nép, amelyet annyira szeretek, 
egységesen fog u.i királya mellé álla- 
ni. Ez a legbiztosabb záloga annak, 
hogy a hazát uj dicsőség és ui nagy­
ág felé fogják vinni. Minden áldozat 

kicsi erre a célra és kész vagyok ar­
ra, hogy a hadsereg élén harcoljak a 
hazáért, ha a kormány és a hellén 
nép kötelességemet a hazáért üdvös­
nek véli.

Konstantin sk 
A görög kormány 

Veiiizelos miatt lemondott
Paris szept. 27. A Keuter-iroda 

athéni levelezője jelenti, hogy a gö­
rög kormány Venizelosznak nem 
szánt semmi szerepet a békekoníeren 
cián, tekintettel arra az álláspontra, 
melyet Venizelosz. kezdettől fogva 
a jelenlegi kormánnyal szemben el­
foglalt. A görög kabinet kiküldötte 
minden valószínűség szerint / riant 
Aphilakos lesz, aki a kormány tag­

úval már előkészítő megbeszéléseket 
olytat.

Paris, szept. 27. A Havas-ügynök- 1 
légnek egy athéni híradása szerint j 
Maneas miniszter beadta lemondását, j 
mert a görög kormány mereven e,- . 
utasító álláspontra helyezkedik Veni- * 
/elossza! szemben. Hontikai körökben 
valósz.iuinek tartják, liogv 
lemondását meg két másik 
Uemissziója fogja követni.

t'áris. szepi. Ti. .4 görög 
enivnüott.

London, szept. 27, Athéni jelentés 
szerint komoly forradalmi zavargá­
sok törtek ki Görögországban, külö­
nösen tMftssábun. MitiiincOiit és üzu- 
ionikiben. a zavargásban katonák es 
tengerészek vesznek részi.

i922 szeptember jg.

Magi llmlila 
a magyar keroM6MeöM!!ii

Bécs, szept. 27. A nemzetgyűlés az 
Osztrák Magyar Bank felszámolása- 
ról szók' törvényjavaslatot harmad­
szori olvasásban elfogadta és azután 
jóváhagyta a Magyarországgal kötött 
kereskedelmi egyezményt.

Az előadó jelentését tett a bízón- 
sági tárgyalásokról és rámutatott ,l2 
osztrák-magyar kereskedelmi forga­
lom nagy jelentőségére. 1921-ben Ma­
gyarország az osztrák behozatalnak 
ötödik, a kivitelben negyedik helyen 
szerepel. A legtöbb kedvezményen kí­
vül kimondja a szerződés a belföldiek 
kel egyenlő kölcsönös elbánást, az 
ipari és kereskedelmi mgadóztatást a 
két állam polgárainak jogi helyzete, 
vagyoni és egyéb jogáig tekintetében.

IstQnÖ férfi fehér- 
nemflek Frank Edénél

U

fiz

Mancit a 
líiimszici

kot nuiiiy

Lantiéi! Míú ititiiiísni íímí«
Budapest, szept. 27. A Landati-per 

tárgyalásának utolsó napjaiban a 
vádlottak védői a budapesti ügyvédi 
kamara válaszmaityanái annak meg- 
ullapnasát Kűriek, hogy ür Lantiad 
bein több újságban megtámadta 
Böbe Nándor védőjét, dr I örök báli­
don. a vedöbeszéd egy részét a 
nagy nyilvánosság előtt bírálta, azt 
állítva, hogy dr I űrök tudatosan fer­
dített egyes tényeket, vagy nem is­
merte altnak a pernek az anyagát, 
amelyben védői tisztet vállalt.

A védők szerint dr Landau Béla 
ezzel súlyos támadást követett el a 
védöl immunitás ellen. A beadvány 
elmondja, hogy dr Törölt a fötárgya- 
láson nem említette, hogy Landau 
Aüoli és Landau Géza kémek voltak, 
hanem csak a bizonyítékok lelett! 
észrevételezés és a hozzáfűzött jogi 
(ejtegetések során foglalkozott azzal 
a kérdéssel, hogy Sípos Kamilló a 
szerinte a kémgyamis Landau Adol­
fot és Gézát jogosan állithatta-e elő? 
A védők szerint dr Landau Béla el­
járása indokolttá teszi az ügyvédi 
kamara beavatkozását.

Az ügyvédi kamara választmánya 
a napokban foglalkozott a bejelen­
téssel s az ügyvédek beadványát 
visszautasította, mert az ügy megfe­
lelő panasz hiányában határozatho­
zatal tárgyát nem képezheti. ....

Saját készítésű ;§

fehérnemüek §
készen és mérték szerint

Herman és Friedman
PIAC-UTCA IO. SZÁM, 
Bikával szemben.

A debreczeni ügyvédi kamara, mint 
annak idején megírtuk, az ügyvédi 
tarifa felemelését kérte a debreczeni 
törvényszéktől. A tarifaemelés ügyé­
vel a debreczeni királyi Ítélőtábla el­
nöke, dr UlchVdry Zoltán foglalko­
zik és az egész tarifaemelési terve­
zetet rövidesen a tábla elnöki taná­
csa elé terjeszti, amely végérvénye­
sen log dönteni az emelés kérdésé­
ben.

Amennyiben azonban a tábla elnöki 
tanácsa nem engedélyezné a tarifa­
emelést. a teljes táblai tanács ing 
döntni. Ügyvédi körök két héten be­
üli! döntést várnak a régóta húzódó 
tarifaemelés ügyében.
I;»,w - i- •níiTfÜT’ ----- - —Zrc _•

Tőzsdei magánforgalom
Zürichi zárlat: 0.22 és fél

Az értékpapírok forgalmába., az 
irányzat almiéban tartott volt. A 
kora délelőtti órákban lány na han­
gnail érvényesült, ueiiele azonban 
elénkehbé vált a forgalom, balgo 
ZzUOU— Í4000, Állaim asm 4-tuilU 
45000, Rima 16200—16800, Alt. ko­
szé, i3-nuj. Magyar Hitel 9300 -95W, 
Kublirg /60U—7400. l.ipiÚK 
Atuemteimi 12300. izzó 42230. 1 eieluu 
23300, .-'podium 5800—bUUO. Winner 
4950—íukíO, uchtik 1575. Egyesült u 
37(0—940.

Zürichi devizák
Zürich, szept, 27. l/.atlat.) bel­

üli 33 cs iel. Holtai,u 20z is három­
negyed, iNewyorK oda cs Háromne­
gyed, London 2363, i'áns 4081), i*li- 
lano 22r>/ cs tel. Er ága 1073, Budapest 
22 és léi. Zágráb 180, Szólta 42», 
Varsó o es tel. Becs / es tel. osztrák 
bélyegzett 8 es háromnegyed.

Terménytőzsde
Arra való tekintettel. Moss -u ér­

tékpapírtól galom szünetei, a hangu­
lat igen élénk. A forgalom jóval a 
közepesen utal maradt a magas arak 
miatt. A vásárlók csak a helyi fo­
gyasztás céljaira kötöttek magasabb 
árfolyamokon.

Hivatalos árak ugyanazok, 'iont
tegnap,

H üMüülöpiii

műm öpfoipm m
1922. szeptember 27. 
Valuták:

Vétel Eladás
Napoleon 9400. ■ —
angol font 1125. J-]-
dollár 2500. 2575.
francia frank 190. y
márka 1-80
Ura 105.- 11 '7,0
osztrák korona 0.310 
lei 15-25
szokol 78-' ,s-'
svájci frank 4/0.- 4|;8(l
dinar "' - QOc
holland forint 9/0.

Devizák:
London *125. ií«
„ - I ’S(M) «v/3^y0lk ",90 195.
Paris 1 , „n 2.-
Berlin Í-8U nü,-
Oiaszország 0.32"
Bécs ,®jiU 16.25
Bukarest ^2
Drága ^ 485.
cvaje 4 7K(1
Zágráb 78
Amsterdam y,u-

8.2"
095.—
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a kormányzó Gyöngyösön. A
..„„var Távirati Iroda jelenti: nagy­
iéval Vitéz Hortüy Miklós Magyar- 
rszág kormányzója csütörtök reggé 

a Ar t 40 perckor indul el Godollorol 
Gyöngyösre vidéki szemleutjanak 
kő állomására. A kormányzó kí­

séretében utaznak vitéz Magashazy 
I ászló őrnagy első szárnysegéd, 
Hardv Kálmán sorhajóhadnagy cs 
'etter Antal százados szárnysegé­

dek Barta Richard a kabinet iroda 
főnöke, Denk Gusztáv vezérkar, e, 
redes a katona iroda ionoké, L.angs- 
e,d Géza a kabinet iroda titkára, 

'^lé/, Magyarosi Sandoi százados es 
Szlm Lőrinc főhadnagy a katonai 
s.„da kiküldöttei, Görgey üyotgy 
‘.ezredes, a csendőrscg parancsnoka. 
Uídmann Gábor százados, Szalav 
1 aios főhadnagy testorsegi tisztek es 
Kntassv János főhadnagy úti mai - 
sail a Máv. részéről Horanszky 

máv igazgató es Pünkösdi Ja­
nó* a máv. kocsihivatalának főnöke.
A kőrmányzó csütörtökön reggel i 
óra 30 nerckor érkezik kiseretevel 
Gyöngyösre.

Ifi. Kiss Ferenc főgimnázium! 
tanár emlékalapltványa. A reformá­
tus főgimnáziumban a kora: eihimxt 
ilju Kiss I'erenc nevén létesítendő 
emlékalapitványra uionitan a követ- 
kező adományok érkeztek: Nagy , 
Lajos (Vámospércs) 5U0 K. Kesztlie- j 
iyi Rihcárd (Debreczen) 500 K, Kiss i 
István (Turkeve) újból 4C00 K. Kiss 
sándor uilétai lelkész 1000 K. Kiss 
László főiskolai tanuló biot) K, Kiss 
József orvostanhallgató 1000 K. Kiss 
ptll gimnáziumi tanuló 1000 K. néhai 
Kiss István helyett és a maguk ne­
vében a gyászoló szülök 1000 és 5000 
K. Az alapítványra a már nyugtázott 
összeggel eddig begyült isfiuo ko­
rma. Hisszük, hogy a kegyelet és 
szeretet külsőleg is hozzá méltó em­
lékben örökíti meg a kitűnő ifjú ta­
nár nevét. A további adományokat 
kéri és nyugtázza a rét. főgimnázium 
igazgatósága.

— Magasak a haszonbérek. Több 
Haszonbérlő azzal a kérelemmel lói­
mét a jog- és pénzügyi' bizottsághoz, 
hogy a magas haszonbéreket szállít­
óik le. A bizottság a kéréseket eluta­
sította, mert ezek a haszonbérek a 
mai viszonyoknak megfelelőek, sót 
mondhatni alacsonyak.

— 110 millió kölcsönt kapott a vá­
ros. Megírta már a Debreceni Füg­
getlen Újság, hogy a városi vállala­
tuk forgótőkéiének bizlusitasura ^ 10* 
millió kölcsönt akar lelvenni a varos.
\ jog- és pénzügyi bizottság ina déi- 
atáni ülésén Ar.v Lajos tb. főszám- 
tevő jelentette, hogy a 110 milliós 
„olcsóm sikerűit megszerezni, rész­
ijén a fegyintézettől, részben a rénz- 
.ntézeti Központtól. A kölcsönt a 
helybeli pénzintézetek fogják tolyó- 
Mtani 7.7<7,, illetve 8 és nyolekileneeü 
»zúzalékos kamat mellett. A bizottság 
lelyesléssel fogadta a kölcsön meg- 
./.érzését és javasolja a közgyűlés­
nek. hogy a kölcsön megszerzése ko­
rul kifejtett fáradozásukért Wilhelms 
r.miinek. Pásztor Miksának. Schóber 
Kdének, Windisch Hermannak. Ma- 
goss György dr-nak és Ary Lajos tb. 
löszámvevőnek köszönetét nyilva- 
nitsa.

A kártékony Tóczó. Régen hú­
zódik már a Tóczó árok ügye, mely 
folytonos kiöntéseivel nagy károkat 
ok az a váiosnak. Legutóob Kenye­
res Károiy jelentett he bO'lOOÜ ko 
róna kárigényt, amelyre nézve most 
íolynak a tárgyalások. Egy másik 
iökltulajdonosnak, Dobi Jánosnak pe­
dig 379000 korona kárigényt állapí­
tott meg a kiküldött szakértő bizott­
ság. A jog- és pénzügyi bizottság ja­
vasolja a közgyűlésnek, hogy ezt az 
összeget a megegyezés folytan jog­
erőre való emelkedés előtt utalja ki 
a város Dobi Jánosnak.

Folytatják az útjavításokat. A 
iiig- es pénzügyi bizottság ma délután 
folytatta tegnap délután félbeszakított 
tárgyalását. A bizottság a mérnöki 
hivatal előterjesztésére javasolja a 
közgyűlésnek, hogy a további útépí­
tésekre és javításokra 2.5 millió In­
telt szavazzon meg. Ezzel az összeg­
gel a hortobágyi ut kivételével min­
den ut burkolata ki lesz javítva. \ 
oóthite! összege 17'-kai emeli a 
pótadót. mely ezzel a az összeggel 
52%-ra emelkedik. Javasolja még a 
bizottság, hogy a hidak kijavítására 
120.000 korona póthitelt szavazzanak 
meg a mérnöki hivatalnak.

Nemesített vetőbúza. A delin
cetli Mezőgazdasági Kamara és a 
debreceni gazdasági egyesület ugyiu- 
tes akcióin utján rendelt nemesített 
vetőbúza, amint a kamarához érke­
zett távirat jelenti, szállításra iel \ m 
adva. Megérkezésekor haladéktalan 
értesítve lesznek az elöjegyzök s a 
búzát a Debreceni Gazdasági Egye­
sülettől lógják átvenni.

Felkéretnek a volt m. kir. deb- | 
recenl 3 honvéd gyalogezred tényle­
ges, tartalékos és népfelkelő tisztjei, j 
hogy bajtársi összejövetelek tnegbe- | 
szélese végett nov. hó 1 -én hétfőn j 
este 9 órakor az Arany Bika-kávc- 
liáz üvegtermében minél nagyobb 
számban megjelenni szíveskedjenek.

Az. fizietek zárórája. Ma kap­
tuk a következő nyilatkozatot: „A 
Debreceni Hírlap a záróráról. A 
„Dcbrcczeni Hírlap" hétfői számában 
támadás jelent meg az újonnan el­
rendeli zárórával kapcsolatban a 
kereskedelmi alkalmazottak ellen. 
Nehogy a tájékozatlan cikk valakit 
félre vezessen, közöljük, hogy a fii- 
szeriizletek napi 13 órás. s egyéb üz­
letek napi 11 órás nyitvatartási ide­
iéért tényleg Egy esiilciimk indította 
meg a küzdelmet, de a megértő fő­
nökök összességének a Kamarában 
elfoglalt egyhangú határozata vitte 
dűlőre az ügyet, amiért ezúton is kö­
szönetét mondunk! Egyben kérdjük, 
hol lát itt forradalmi hangulatot a 
cikkíró? Ne fájjon a cikkírónak az 
sem, hogy az üzletek esti bezárása 
miatt vészit Debrecen nagyvárosi jel 
legéből: Budapesten már régebben 
ig.\ van. s 1: . a főváros elbírja ezt, 
Debrecen is elbírja. Dcbrcczeni Ke­
reskedelmi Alkalmazottak Egyesü­
lete*'.

A szovátl birtokok iigye. A
s; uváti birtokok eladásának iigye ina 
'délután ismét foglalkoztatta a jog- és 

; pénzügyi bizottságot. A bizottság 
I ugyanis foglalkozott a birtok eladá­

séra vonatkozó szerződéssel, amelyet 
I az Altruista Bank nem fogadott el, 
j :; mem arra észrevételeket tett. A 

erzödést dr Magoss György tiszti 
i ü,ügyész készítette és abban igyeke- 
I . ett megvédeni a város és a debre- 
I vzeni földigénylök érdeke.t. A szer- 
j . idés szerint amennyiben a bank j 
; nem tesz eleget a kikötéseknek. a ; 
! r irtok tulajdonjoga visszaszáll a vá- 
* r.i.sra, vagy pedig annak az. 182/ hold 
' I, tk a tulajdonjoga, amelyet a deb- 
! vcczeni iöldigenylöknek kell ntegkap- 
i ni, Márk Endre udvari tanácsos iu- 
! ditványára kimondta a bizottság, 
i hogy abból az 500 hold birtok rész­

ből, amelynek szétosztásának jogát 
a város magának tartotta fenn, fel­
osszák. ami még ezután fennmarad 
vsak debreczeniek között osszák fel.

— Robinson Crusoe pénteken az 
Apollóban,

Tojás-árdrágitás. Előállították 
ma a rendőrségre Dániel Józseftié 
álmoséi lakos piaci árust, aki az 
irányárnál 3 koronával drágábban 
adta a tojás darabját, sőt, mikor a 
rendőrörszem figyelmeztette igy_ kia­
bált: „Nekem nem parancsol meg az 
Úristen sem, hogy mennyiért adjam 
a tojást!" Árdrágító visszaélés
vétsége elmén indítottak ellene el­
járást. .......... ... ,Árverés. Ma délelőtt került luir- 
madszor árverés alá a baromvásár­
téri csapszék. Az árverésen a varos 
képviseletében megjelent dr Magoss 
György főügyész. Zöld Jozset ta­
nácsnok. Surgóth Jenő gazdasági to- 
felűgyelő, Nagy Dezső tb. számvevő 
és l.ápossy András irodatiszt. A csap 
szék kikiáltási ára 55110 korona volt. 
A legmagasabb ajánlatot a esapszek 
eddigi bérlője, Winter Laura tette 
152,000 koronával.

Felülvizsgálják az ellátatlanok 
kataszterét. A belügyminiszter ma 
egy leiratot intézett a varoshoz, a 
mélvben elrendelte, hogy az ellátat­
lanok kataszterét vegyék revízió au 
s amennyiben a kataszterben olya­
nok is szerepelnek, akik az inseg-
akció révén segélyhez jutnak, eze­
ket a kataszterből törölni kell.

Rablási mese. Eperjessy Imre 
Burgimdia-utca 20. szám alatt lakó 
nyugalmazott ipariskolai tanar pa­
naszt telt a rendőrségen, hogy teg- 
lrin este 9 és Hl óra között a Se- 
bestvén-félc vendéglőből igyekezett a 
széclieity i-utcán felfele, amikor a 
csendőrlaktanya előtt két vmbu 
megtámadta, összeverte es zsebeim. 
8(11100 korona értékű aranyóráját ki­
rabolva elmenekültek. A rendőri nyo­
mozás megállapította, hogy nem tor- 

meg a rablótámadás, mert az 
many órát a tanár lakásán Íróasztala 
fiókjában hagyta,

ti gyógyszertárak. Debrecen 
város közegészségügy 1 bizottsága mu 
délben illést tartott, amelynek egyet­
len tárgya II patikajog iránti kér­
vény felett való döntés volt. A bi­
zottság két kérvényre javasolta a jo­
gosítvány kiadását, és pedig azért, 
mert olyan helyekre kértek palik , 
jogot, ahol arra valóban szükség 
van. Az egyik kérvényező Erdélyi 
Mária Irén, aki a Homokkert mögött 
levő Daresay telepre kért patikajo­
got, a másik pedig Uernátli Miklós, 
aki kérvényében öt helyet sorol iel.
A bizottság az öt hely közül a Köny­
ves Tóth Kálmán-utcára javasolta az 
engedély kiadását.

A kereskedelmi és iparkamara 
ezúton hozza érdekeltsége tudomá­
sára, hogy a miskolci ut. kir. erdő- 
hivatal által a ládi rakodón fekvő 
mintegy 33 m1 szil haszonfa I. évi 
október hó 2-án reggeli h órakor 
megkezdődő helyszíni nyilvános szó­
beli árverésen azonnali készpénzt'i- 
zetés ellenében kisebb csoportokban 
eladásra kerül. Bővebb felvilágosítás 
a miskolczi m. kir. faraktárnál nyer­
hető.

Áiiutnmal mérgezte meg masat.
Karikó Istvánná Vendég-utca 4. szám j 
alatti lakos az elmúlt éjszaka öngyil­
kossági szándékból nagy menny iségű , 
áfiumot vett be. A telefonon előhí­
vott mentők az egyetem belgyógyá­
szati klinikájára szállítottak a súlyos : 
állapotban levő asszonyt, lettének j 
oka egyelőre ismeretlen, mert a rend '

; őrség még nem tudta kihallgatni. , 
Robinson Crusoe pénteken az. j 

I Apollóban.
I Tolvaj vagy jóakaró? Bodnar j
! Ferenc Faragó-utca 21. szám alatt j 
t lakó bérkocsis panaszt tett a rendűi- j 
i ségeii, hogy tegnap este az Angol j
i királynőbe ment Kissé ittas állápul- ;
- »an és egv ismeretien ember, aki ;
I vele együtt ivott, ellopta öüliti Ko- j

róna készpénzét. A reiiuorseg üteg- j 
■ állapította. Hogy a pénzt M. I. lopm 

»1. aki azonban azt vallja, bogy nun j 
akarta a pénzt ellopni, hanem esti- ■ 
pun azért vette magahoz a <»000 ko- ; 
mnát, hogy a bérkocsis ne dunaija | 
el a pénzét. , i

- Staoil kazán fűtől és exptozios , 
motorkezetöi tauíolyain kezdődik a , 
debreceni m. kir. allami leimpan szak 
iskolán folyó évi oktobei lm l-t-»- 
Beiratkozhatni dehitniioiumi a sz.ik
lSl'°UBatuala. a üoucourt-dijial jutal­
mazott néger-regény. Irta Ren“
. au, fordította Kosztolányi Oczso. 
megjelent. Ára K 184.-. Kapható. 
Hegedűs és Sándor ivód. rt. könyv- 
kereskedésében.

A Rose nyelviskola (szcclienyi- 
utca 42.) a nagyközönség részére t. 
évi október hó 3-án, kedden nyílik 
meg. Beiratkozások naponta. Usz 
tálytandíj havi 300 korona, Ideírni 
13-97. . . ..

— Zsidó ünnepi imakonyvek„ízlé­
ses parókák, hajmunkak kaphatok 
Moskovicznál, Piac 56.

__ frank Ernő rövidáru nagyrak- 
tára, Csapó-utca 11. sz.

l)r Ver/.ár Frigyes egyet. ny. 
tanár ismét fogad a Belvárosi Sza­
natóriumban, 3- 4-ig délután.

Útmutató, hivatalos menetrend 
októberi kiadása megjelent. Kapható 
Hegedűs és Sándor rt. könyv keres 
kedésében.
- Szüesmunkákat jutányosán ja­

vít Adler szűcs, Piac 30., udvar­
ban. Ugyanott kész áru kapható.

Saiát műhelyemben készült ti­
nóm szőrme bundák kaphatók N a g y 
József szücsmesternél. bzentanna3.

Gazdálkodók figyelmébe. Béke­
beli árban készítek férfi ruhákat el­
sőrendű anyagból. legjobb kivitelben.
Roth Bika-mozgo mellett.

Harisnyákat, kötött blousokat a 
legolcsóbban készít Benyáts haris­
nyagyára. Üzlet: Piac-utca 18. az.

- Kalapok, sapkák, divatáruk, url 
fehérnemüek, legszebb választék 
Frank Imrénél Piac 43.

_ Gyors és gépirónöt keresünk 
írásbeli ajánlatok, fizetési igények 
közlésével. Hegedűs és Sándor iro­
dalmi és nyomdai rt.-hoz nyúlta,v 
dók be.

SZIHHáZ
MŰSOR:

l’I.N I LK: A szerenesetánc, D) bériét 
SZÓMBA I : A szérencsetáuc. bcrict- 

sziiiici
VASÁRNAP: Este; A Szerenesetánc 

Délután: Hob herceg.
HETED; A szerenesetánc. A) bérlet 
KEDD; A szerenesetánc, B) bérlet

Ivánliy .lem» temetése csütörtökön 
délután 3 órakor lesz a Nemzeti- 
színház előcsarnokából, ahonnan a 
halottat a fővárostól a Kerepesi-te- 
metőben adományozott díszsírhelyre 
viszik. A temetési szertartáson a 
gyászbeszédet Nemes Antal püspök 
lógja mondani. A színház nevében 
Hevesi Sándor dr igazgató búcsúz­
tatja a halottat, ugyanakkor búcsúz­
tatják a Nemzeti-színház nevében is. 
A Pctöli-társaság nevében Pekui 
Gyula mond beszédet. A Kisfaludy - 
Társaság Shakespeare bizottságának 
kiküldötte, valamint a sziniszövetség 
es a magánszínházak színészeinek 

I képviselői is beszédet mondanak.

A színházi iroda hírei:
Ma este e hónapban már a máso­

dik operettpremier: a „Szerencse- 
tánc". A budapesti Városi-szinhazbau 

! tavaly több mint százszor került 
I szinte óriási sikerrel. A debreceni 
: premieren Tintát' Ha, Kovács iems, 
! unger István. Mai kovács, Sárusy 
I es Szigeti Jenó jutottak hálás szere- 
í pékhez, v) lierlet!

Vlgszinliázmozgó: „Gyermekszív"
Szécsl Ferkóval és a „Uog" l.óth Ha­
vai. Hétfőtől kamarazene.

Péntektől: Nemi betegségek és 
azok következményei, orvosi magya- 
í ázattál, vsak felnőtteknek.

Jön: Gyémánthiénák! flanelé!
Francia Pathé-iilm, a „Visszaté­

rés" tragédia b felvonásban a párisi 
vumcdic Franeaise színészeinek já­
tékával ma utoljára az Apollóban.

Robinson Crusoe, világhírű regény, 
francia film holnap az Apollóban, 
mind a két rész egy előadáson.

Omnia mozgó csütörtökön Éjféli 
cimborák, bűnügyi-történet a felhő­
karcolók városából. Előadások 5, 7 
és 9 órakor.

Úri díYat szabóság!!
fiiütsch és WüTBEnsieP;
árakT“4pöntos' kis* offós !

mpout
Vasárnapi mérkőzések. A jövő va­

sárnap kel bajnoki mérkőzés kerül 
sorra. Debrecenben a DEAC látszik 
a DM IE csapatával az Lgetö-téreu, 
míg a DVbU ismét idegenbe rándul, 
hogy a NyTVL ellen álljon ki. Kü­
lönösen az utóbbi mérkőzés ígérke­
zik érdekesnek, mert a NyTVE ott­
honában veszélyes elleniéi.

Atlétikai verseny. A MUVE-Kur- 
czagi Sport Egyesület október 1-eu 
14 órai kezdettel vidékiek részére 
atlétikai versenyt rendez következő 
számokkal: 400, 800 es 10000 méte­
res siklatás, helyből távolugras. 
Előny versenyek: 100 méteres sikiu* 
tás, rúdugrás, súly- es diszkoszye- 
tés. Nevezések az idő rövidségére 
való tekintettel dr Nemecz Vilmos, 
Karczag címre küldendők. Nevezési 
dij személyenként és számonként io 
korona. Minden verseny szám győz­
tese ezüstozött nagy bronz, második 
helyezett ezüstözött kis bronz, har­
madik hely ezett kis bronz érmet nyer.

Nagyváradi eredmények. törek­
vés Egyetértés 1:0 (1:0). A baj­
noki inét kőzés minden szépséget nél­
külözőit, mert az Egyetértés két já­
tékosa, Micsinai és Matray hihetlcn 
durvaságai botrányossá tették a mér­
kőzést. NAC NSC 8:0 (4:0). A 
nagyszalontai csapatot a NAC káp­
rázatos játék után verte Drescher, 
Guru, Rónai és Harcim 2- 2 góljá­
vá!. .Elutasították a DEAC óvását. Az 
intéző-bizottság ma foglalkozott ér­
demlegesen a DEAC óvásával, ame­
lyet a nyíregyházi törekvés ellen 
elvesztett mérkőzése ellen adott be. 
A bírák testületé véleményezte az 
óvás bírói részét és a meccse meg­
semmisítését kérte. Az intezo-lnzott- 
ság tél órás tanácskozás után úgy 
döntött, hogy az óvást elutasítja es 
a mérkőzést 1:0 aranyban a lőrék 
vés bvára igazolta. A DEAC az in­
téző-bizottság határozatát megfeleb- 
lrezte.

A DKASE első és második osanaw
ma kétkapus nagy tréninget tart.
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PASZTA

Jobba Legjobbníl-
Uradalmi

paradicsom
minden mennyiségben 
azonnali álvételrr'bsn- . 
ható LUKACS MÁR- ! 
TORNÁL Sálétnun-o. 8 i

MB

Bakos István
Tankereskedése Csaprt li. 88. I

19869—1922. 11.

Hirdetmény.
Debreczeu sz. kir. város ta­

nácsa közhírré teszi, hogs1 a 
város tulajdonát képező szik 
(táti földekből elszakított 10 
hold területű földbirtok 1922. 
évi október 1 -tői 1925. évi szep­
tember hó 36. napjáig terjedő 
három évre nyilvános árverés 
utján fog bérbe adatni

A városháza kistanácstermé­
ben megtartandó nyilvános ár­
verés határideje f. év október 
2-ik napjának délelőtt 9 
órája.

Kikiáltási ár 20,000 korona.
Az árverési feltételeket a hi­

vatalos órák alatt a városi szám­
vevőségnél bárki megtekintheti.

Debrecen, 1922. évi szeptem­
ber hó 25.

A városi tanács.

30drb teherautó
és p ó I b Q c s 1 r a k I á ro ii
Róka és Tá r s a
Automobil r.-t. Budapest V . Csanády- 
utca 3. Tehernutólelepe. Telefon 46 01.

C
I minden fajban és szám
* ban legolcsóbb árban
lg Mflycrnfll, Slmontfv-ulea I,

ERNA

MindennemüWlöp1___

kereskedelmi
öntvényeket
lémöutéseket azonnali szállításra legolcsób­
ban vállal Alföldi Vasöntöde Gép­
es lakatosárugvár. WBISZ BS BAUER 
Debreczeu, * V.ivAroal-ul 5. szálti. 
Telt fon lat-só. Telefon 1 a-s<>.

I Kun József késmfives
I SS «k ^ «3 *» «p. »»

t GYŐZŐDJÖN MEG! {

j Misért, iratért í
^ M lentiinVírtáHéib órl ligetem ^

SÍ fKiierkereskedó *
Verbícil-tt. 4 se. (Iparkamara i #

Kőfaragó­
tanulóknak

Ki év körüli fiukat a
Debreceni ffiökä- 
gyárbeszegődiet
Jelentkezni a Margit-fnrdő 
melietii gyártelepen.

Eladódolgait
küldje be gyorsan a

„Remény“
vagyon-
mentőbe

Piac utca 85. Telefon : 466
inerés oht. 3. és 4. d. a.

Állandó felvétet, ki­
állítás és eladás. ::::

Hirdetmény.
Az 1922. évi szeptember hó 26 

napján tartott rendkívüli közgyűlé­
sünk elhatározta, hogy társaságunk 
alaptőkéjét 3800 darab, egyenként 
K 200.— névértékű névre, szóló uj 
részvény kibocsátása utján egymillió 
koronára emeli fed. Az újonnan ki­
bocsátandó részvényekre a régi rész­
vények tulajdonosait ifi vél éli jog
illeti meg és pedig 3600 darab uj 
részvényre nézve olymódon, hogy 
minden egy darab régi részvény után 
három darab uj részvény vehető át, 
a további kettoszáz darab uj rész­
vényre pedig akként, hogy minden 
hat darab régi részvény után egy 
darab uj részvény igényelhető. Az 
uj részvények kibocsátási ára dara 
bonként 250 azaz kettőszázötven ko 
rónában állapíttatott meg, mely ősz- 
szegen felül a részvények kiállítási 
és bélyegdija fejében darabonként 
busz korona fizetendő. Az uj rész 
vények már a folyó év hasznában is 
részesednek, miért is az átvételi ár 
folyamon felül 1922. év január hó 
1. napjától a befizetés napjáig szá 
mitandó 6°/o os kamat is térítendő 
Az elővételi jog a régi részvények 
bemutatása és az uj részvények tel­
jes ellenértékének egyidejű befizetése 
mellett 1922 évi október hó 25. nap­
jáig gyakorolható.

I Püsjíllaiányi Takarékpénztár 
BészvéBytársasáo.

!Ó HIRDETÉSEK
A,író hirdetések dija hétköznap 10 sióig 80 koron*, mindé* további ué 
a^kor. Vasár-és ünnepnapokon 10 szóig *0 korona, minden további izé
4 korona. - Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.
e-.saeswssí a««ispis*® a

VÉT E L
Veszek

fehérneműeket, selyme­
ket, paplanokat, garnitú­
rákat, szőnyegeket, bú­
tort. Kaiser, Piac-u.

Uj
és használt bátorok vé 
tele és eladása őtmalom 
utca 9., Kigyó-utca mel
lett___________ ____

Zóna-
bélyegsorokat és egyes 
darabokat veszek. »Bé­
lyegotthon«, Fűvészkert- 
utca 14.

Konyakos
üvegeket —- mindenféle 
nagyságban 20 koronáért 
vásárol dsrabonként — 
Szilágyság! szeszkeres 
kedés. Csapó-utca 7.

Cres
üveget mindenkinél drá­
gábban vesz — Fábián, 
Hatvan utca 10.

Eladó
Csillag-utca 59. számú 
ház. — Négy szoba, két 
konyha, egy kamara, — 
négy fáskamara, kettő 
cserepes. Két szoba, kony 
ha, kamara, bárom fáska 
mara azonnal átadható.

39-es
magasszáru. fekete női 
cipő, teljesen uj (kézi­
munka) jutányos áron 
eladó. Cim a kiadóban.

Eladó
1 pár 36-os számú női 
betétes barna bagaria­
bőr cipő. Veres-utca 13., 
utcai lakás.

ELADÁS

20% olcsóbban 
mint bárhol! Hálók 
ebédlők, úri szobák, — 
konyhaberendezések, - 
pinsch díványok, ben- 
cserek, müaeztnlosok ál 
tál stílszerűen elkészítve, 
kizárólag — I-efkovits 
bútoráruházában besze­
rezhetők, Simonffy-ntca 
6 sz. — Cégre, címre 
figyelni!

3 drb vssrolló 
teljes jó állapotban — 
eladó. Péferfia-u. 18.

I kartont, vásznat, kanavászt, zephirt, 
1» divat fejkendőt, férfi- és női ruha­

szövetet és fehérneműt, női és 
gyermek kötényeket, rövidárut és 
női-, férfi- és gyermek harisnyákat,

Swn « I«
hogy felkeresse az ujommr berendezett KÖVÉR ÉS RÓTH
női divatáruházá*, Csapó-utca 37. (Burgondia sarok) 
Tisztviselők és nyugdíjasok kedvezményben részesülnek !

Darabos
mész. karcagi és szováti 
cserép, portland cement 
legolcsóbb napi áron 
kapható Rosenfeld Kál­
mánnál — Debrecen, Sa­
létrom-utca 12.

Hálók,
ebédlők, díványok leg 
olcsóbban beszerezhetők 
Piac utca 83., az udvarban

HfdOk,
ebédlők, kouyhaberen- 
dezések kemceyta és 
mindenféle modern bu 
torokban nagy választék, 
ts legolcsODbnu be­
szerezhetők. — Mene­
külteknek és tisztviselők 
nek árengedmény ki­
zárólag Hausner Si- 
monffy-utca 2 c. bérházi 
bútorüzletében.

Ttizitv,
felapritva, hasábban és 
ölenként legolcsóbl) napi 
árban beszerezhető Unió 
tuzifeteiep részvénytár­
saságnál, Ispotály-telep 
1. Telefon 779.____

Használt
boroshordók — olcsón 
kaphatók. Varga-utca 34

Monost ri g.iztlo- 
Ságomban reaiél- 
Ucíő 100 hektoliter 
ez 6vt bortermés 
(rizltng, kövidinka 
kadarka, burgoudl 
vörös) cin cl ó. 

Ajánlatokat Írásban Biapó- 
ulea 26. sz alatt levő Iro­
dámba kérem. Dr. He 
Kedtis Béla ügyvéd

Jól tózni
tudó bejárónőt keresek 
elsejére. Dékán tanár 
Rákúczy-u. 23

Magyar-német

fiiors- 
6$ gépiríií

mielőbb i 
belépésre

felvétetik!!
Ajánla'okat

jeligére e lap kiadó 
hivataliba kérünk.

swwBnssEiwrKS
KERESLET

ÜSS*
ive

ezüstöt, brilliánsat, zá 
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
szám, I. emelet.

Zongora-
hangolást, javítást, — 
hosszú zongorák rövi­
dítését elvállalja Liska, 
Bethlen 27

Iskolai
tanévre teljes ellátásra 
elfogad orth. izr. nri csa­
tád két úri leányt. Zon­
gora használat. Cim a 
kiadóhivatalban.

lapunk kiadó- 
hivatalában,

FlAC-ü. 49. SZ.

'XA'EStM

Elkészülteit az őszei divat glacé-, anti­
lop- és szarvasbörkeztyfík

Geréhi-telepen
000 öl egy.szoba,

:: konyhás

ház
azonnal átad­
ható lakással
eladói

(.lm a kiadóhivatalban.

SßhÖn kezlyü-.kötszer- csor-
panaor vosi müszertőiában

Debrecen, Piac-utca 14 ax,, Csapó-utca sápok

szép 
csőn 
tér 8.

Hálószoba 
fényezett, uj, ol 
eladó. Dégenfeld-

Intelligens
okleveles tanilonőt kere 
sek 14 éves kis leányom­
hoz. Német nvetv, zon­
goratudás, gyógypedagó­
giai ismeretekkel rendel 
kezők előnyben része­
sülnek. Cim a kiadóban.
Gyors- és gépirónőt
keresünk. írásbeli aján 
latok fizetési igények 
közlésével Hegedűs* és 
Sándor irodalmi és 
nyomdai r.-t.-hoz nyúj­
tandók be.

Zongorát,
v«gy pianinót
sürgősen — meflvé 
leír« keresek 
fim a kiadóban

Próbababa
vászonból eladó. Cim a 
kiadóban.

Kisasszonyt 
irodába azonnali belé 
pe>re felveszek. Rrzsé 
betűien 28, Neuländer- 
kocsigyár.

Gimnáziumban 
jelesen érett zsidó or 
vostanhallgaló tanítást 
vállal. Glattstem, Piac­
utca 71.

Keresek 
rndai munkát délutánra. 
»Egvetemi hallgató» jel­
igére kiadóba.

Tanulókat
fizetéssel felveszek. — 
Neu'íinder kocsigyár, Er- 
zsébet-utca 28.

Pénztáros 
kisasszony, ki könyve­
lésben jártas, felvétetik. 
Nemes cipőüzlet.

* középiskolát 
végzett fiat tanulónak 
felvesz Hegedűs és Sán­
dor irodalmi és nyom­
dai részv-társ, könyv­
kereskedése.

VEGYES

Kézüstök, 
pálinkafőző-, mosó-, 

lekvárfőző és cserüstök, 
vízmelegítők, nslbázak, 
legolcsóbban kaphatók 
Mándoki Ferenc réz­
művesnél Debreczen, 
Arany János utca 13. sz. 
Cinezést vállal, ócska 
rezet vesz. Telefon 12 42.

Úri lány 
okleveles tanitónő elvál 
lalja elemi és polgári 
iskolai tanulók előkészí­
tését és korrepetálását. 
Németet tanít es zongo­
rát kezdőknek. Cím a 
kiadóban

Pálinkafőző, 
lekvárfőző, timárüstök 
raktáron, valamint javítá­
sokat elvállal Hotczman 
Ferenc rézműves. Kos­
suth utca 11.

Mfitsinil
teFBtedtti*

olcsón elad 
Telchniami Bél* 

kézmüáru nagykeres 
hedő Debrecen, Piac- 

utca 83. szám.
Szathmári

asztalos — mindenféle 
asztalos munkákra olcsó 
árajánlattal szolgál. Rá' 
kóczl 11.______ ____ ..

Villamos
motort, dinamót a leg- 
olcsóbb napi árban szál 
litok, javítok, újra te 
keresetek. Izzólámpák 
villamos felszerelési cik 
kék jutányosán besze­
rezhetők Földvárinál 
Debreczeui Első Etec- 
trotechnikai Gyár, Szé 
cbenyi-utca 55. Telefon 
168 szám

NvOTutQtt Hetedls és Sándor íreda!*! Is »yo*d«j részviiytárSMÍg titnvvoyo*d6iábani Baostee éSL
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